СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района в 1-м квартале 2025 года

Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в первом квартале 2025 года была проведена выборочная проверка в Зельвенском филиале Гроднооблпотребобщества.

ходе проведения проверки Зельвенского Гроднооблпотребобщества были выявлены нарушения законодательства об охране труда при проведении инструктажей с работниками, а именно работники допускались к выполнению работ без проведения необходимых инструктажей, нарушались сроки проведения повторных инструктажей. Были установлены факты допуска работников к выполнению работ без прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда. В организации не проведение периодического контроля организовано за соблюдением проводился законодательства ежемесячный охране труда: об не ежеквартальный контроль, не выдавались предписания руководителям структурных подразделений филиала. Выявлены нарушения в обеспечении работников средствами индивидуальной защиты. К эксплуатации было допущено оборудование, не соответствующее требованиям правил охраны труда: в помещении колбасного цеха на допущенной к эксплуатации электрической тали, отсутствовала маркировка с указанием максимальной безопасной рабочей нагрузки. Грузовой крюк не был снабжен предохранительным устройством, замыкающим предотвращающим самопроизвольное выпадение грузозахватных элементов. На электрической мясорубке «Волчок» концевой выключатель, блокирующий пуск режущего инструмента при открытом защитном ограждении, находился в неисправном состоянии. Электрический измельчитель мяса (куттер) не был оборудован блокировочным устройством (концевиком), предотвращающим пуск при открывании или снятии легкосъемного ограждения ножа.

В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в ОАО «Зельвенская сельхозхимия», КФХ «Травень агро», филиал «Мижеречи» ООО «Биоком». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.

В ходе проведения месячника безопасности в животноводстве Новогрудским МРО в составе мобильной группы Зельвенского РИК были посещены сельскохозяйственный филиал «Доброселецкий» КУП

«Гроднооблдорстрой» и филиал «Мижеричи» ООО «Биоком». В ходе посещения были выявлены нарушения законодательства об охране труда. Так на МТК «Добросельцы» СХФ «Добросельцы был допущен к эксплуатации стационарный компрессорный агрегат, на манометрах которого отсутствовала информация о прохождении поверки. В помещении КНС не был закрыт проем подземного навозохранилища. На ТФ «Зеньковцы» не были ограждены в помещении коровника приямок, а на территории фермы траншея скреперного навозоудаления.

На МТФ «Тупово» филиала «Мижеричи» к эксплуатации был допущен кормораздатчик «Монофидер» в сцепке с трактором «Беларус 1523». На карданной передаче от ВОМ трактора к кормораздатчику отсутствовали защитные ограждения крестовин. На территории МТФ в отцепленном состоянии находился тракторный прицеп, под колесами которого отсутствовали противооткатные упоры, а под дышлом была установлена деревянная колодка.

24 февраля 2025 года произошел несчастный случай, в результате которого получил тяжелую производственную травму грузчик Зельвенского филиала Гродноблпотребобщества. Потерпевший, перемещаясь по помещению морозильной камеры в выданной ему исправной специальной обуви, соответствующей характеру выполняемых работ, на ровной поверхности, покрытой рифленой плиткой, не имеющей ям, выбоин, посторонних предметов и соответствующей требованиям безопасности, оступился, потерял равновесие и упал на пол, получил травму. В ходе проведения специального расследования было установлено, что причиной несчастного случая явилась личная неосторожность потерпевшего.

В ходе проведения анализа соблюдения должностными лицами нанимателя установленного порядка приема на работу, было установлено, что в ГУК «Зельвенская районная библиотека» 16.09.2024 был принят на работу заведующий хозяйством (данная должность относится к категории «руководитель») без запроса сведений из единого государственного банка о правонарушениях. За допущенное нарушение руководитель организации привлечен к административной ответственности по ч.6 ст.10.12 КоАП РБ.

Выявленные в ходе проведении выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда допускаемые как самими работниками, так и должностными лицами предприятий, игнорирование и невыполнение требований об устранении установленных в ходе проведения проверок нарушений законодательства о труде и об охране труда руководителями организаций, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму.